	La ruta del agua de Chelva

FICHA TECNICA
Población: Chelva
Provincia: Valencia
Región: Comunidad Valenciana

Presentación:
Un paseo por las culturas de la capital de la Serranía nos acerca a su historia y a los paisajes de ribera

TIEMPO ESTIMADO: 2 - 3 horas
DIFICULTAD: media
EDAD MINIMA: 5
DESNIVEL: 78 metros
CARTOGRAFIA: Hoja 666 Chelva ESCALA 1.50.000
COTA MAXIMA: 78 metros
COTA MINIMA: 0 metros
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Acceso a la ruta: 
Chelva nos enseña su rio y un centro historico que nos descubre las cuatro culturas que habitaron en sus callejuelas y barrios.
A la población de Chelva, se accede desde Valencia por la CV-35 (Valencia-Ademuz).Siguiendo la dirección Lliria-Casinos nos aproximaremos a esta importante villa de la comarca de la Serranía del Turia.
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Propuesta de actividad:
La ruta del Agua comienza en la Plaza Mayor de Chelva, junto al Ayuntamiento y la Iglesia. Seguimos las indicaciones (flechas en paredes) que comienza en la C/ José Manteca, adentrándonos enseguida en los callejones del pintoresco barrio árabe de Benacacira, Tras subir las escaleras del Portón de S. Cristóbal bajaremos al Portillo , un pasadizo que desciende por las Calles y fuentes de Ollerias, Moreras y Murtera hacia el río. Desde la C/Murtera se adivina el río de Chelva , abandonando el casco urbano entre huertas y casetas de campo por un camino. A los 100 m del casco urbano tomaremos un camino cementado (conecta con las señales rojas y blancas del GR7) que desciende entre huertos y acequias a una Fuente de dos caños (data de 1828). Desde la Fuente descendemos unos 200 m hasta llegar a Molino Puerto (vado y antiguo puente ). Molino Puerto dispone de un área recreativa con mesas, juegos infantiles,etc.. y está en la orilla del río Chelva. Es un buen lugar para reponer fuerzas y disfrutar del paisaje de ribera de este bello sector serrano. Nuestra ruta cruza el vado a la otra orilla y busca la senda que conduce a la Playeta. Un vallado peatonal y un panel nos indican el sentido de la marcha aguas arriba del río. Caminamos paralelos al río para llegar en 10’ desde Molino Puerto a la Playeta entre Chopos y vegetación de ribera. La Playeta (4) es un remanso del río situado en un encajonamiento del río Chelva, donde se construyó a mediados del s.XX un molino de luz. Volvemos por la misma senda al Molino Puerto para continuar nuestra ruta aguas abajo.
Desde Molino Puerto, debemos seguir la orilla izquierda, cruzando un puente y atravesando por debajo el antiguo puente de piedra con arcos.El camino discurre paralelo al río y cercano a las huertas de Chelva, entre eucaliptos, chopos y cañizares. A los 20’ desde Molino Puerto nos encontraremos con un vadeo y pista que viene de la otra orilla.En 100 m pasaremos por la depuradora que nos conecta enseguida con la Fuente del Cuco y una pequeña área recreativa (mesas). Este punto es importante ya que desde aquí regresaremos al centro histórico de Chelva por unas escalinatas. 
Cabe una ruta opcional desde la Fuente del Cuco, que nos acerca por la otra orilla a un mirador, a las Cuevas del Montecico y a la fábrica de la Luz (aguas abajo). Invertiremos unos 20’-25’ en llegar a la Fábrica superando un desnivel a través de un conjunto de escaleras y caminos tallados en la montaña. Nuestra ruta deja esta opción para los que dispongan de más tiempo y fuerzas. La ruta asciende por detrás de la Fte del Cuco por las escalinatas que suben en zig-zag hasta las primeras calles del barrio morisco de Chelva. Subiremos por la C/Zurrería y la C/Arrabal , para disfrutar en el cruce con la C/Bolea con la Mezquita Arrabal de Benaeça (en reforma). Por la Calle Arrabal subiremos por estrechas calles a una plaza con una fuente, que nos aproxima al Antiguo Ayuntamiento de la Villa . Estamos en el barrio judío y la C/Caballeros nos acerca al final de nuestra ruta, la Plaza Mayor de la Villa de Chelva . 

Recomendaciones:
-La ruta se puede hacer circular saliendo desde la Plaza Mayor de Chelva, pero también es posible hacer un recorrido lineal por el río empezando desde el área recreativa de Molino Puerto (accesible a coches y señalizado en la salida de Chelva hacia Tuejar).
-Se ha dejado como opcional una ruta que parte de la Fuente del Cuco al Mirador, Cuevas del Montecico y Fábrica de Luz. El tiempo estimado de ida y vuelta a la Fte del Cuco es de unos 25’
-Conviene pasarse por la Oficina de Información del Ayto de Chelva o llamar entre semana para que nos faciliten folletos de la Ruta del Agua, y de los senderos de pequeño recorrido marcados en el término (Pico del Remedio, Acueducto de Peña Cortada, etc..)
-La ruta se puede hacer en bici el tramo del rio.La parte del centro historico es dificil por las escalinatas y cruces. 


